
C  ŠTAMPAČI 

Nekoliko opštih uputstava za korišćenje štampača u sistemu 
COBISS 

Ispisne datoteke (tipa LST), koje oblikuju programi u segmentu 
COBISS2/Ispisi, nisu upotrebljive za neposredno štampanje na štampaču. Pre 
štampanja, komande u tim datotekama računar mora da pretvori u sekvence 
koje izabrani štampač poznaje. 

Za štampanje na lokalnom štampaču značajna su podešavanja parametra 
Printer (v. poglavlje 3.9 Podešavanja) i pravilan izbor parametara (Print 
Setup) u terminalskom emulatoru Reflection za UNIX and OpenVMS. 
Izaberemo odgovarajući štampač i štrikliramo parametre Bypass Windows 
print driver, Disable printer translation i Auto 
formated. 

Za štampanje nalepnica najčešće se koriste termički štampači Eltron (Zebra) i 
Fargo (Datamax). Ako koristite štampač Eltron, prilikom podešavanja (set-up) 
morate da izaberete 17 Ther. line printer (CP 1250), dok za 
štampač Fargo birate 13 FARGO (labels), a za štampač Datamax 21 
Datamax štampači. U slučaju ovih štampača nisu potrebna nikakva 
posebna podešavanja. Štampači Eltron i Datamax omogućuju i ispis grafičkog 
logotipa na nalepnicu.  

Za štampanje na laserski štampač na raspolaganju imamo dve mogućnosti. Prva 
mogućnost je izbor tipa štampača 07 HP (COBISS Fonts). Prilikom ovog 
izbora, u štampač se, pre svakog štampanja, upiše potreban skup znakova . 
Laserski štampač mora da bude kompatibilan s modelom HP LaserJet, serija II, 
a takođe mora da ima ugrađeno najmanje 4 MB RAM-a. Druga mogućnost je 
izbor tipa štampača 16 HP (PCL Fonts). U ovom slučaju program koristi 
znake koji su već ugrađeni u štampač, te je zbog toga moguće i lokalno 
štampanje. 

Svi matrični štampači funkcionišu na isti način, bilo da su priključeni na 
terminal (lokalni štampač) ili kao sistemski štampači (queue).  
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U slučaju matričnih štampača, papir moramo da umetnemo pomoću tipke 
LOAD na  štampaču. Ako papir želimo da umetnemo ručno, pomeranjem 
valjka, prva strana može da se ispiše previsoko ili prenisko, tako da je u 
nastavku štampanja pomeranje na početak sledeće strane pogrešno. 

U slučaju matričnih štampača moguće je da se leva ivica štampanja podesi 
ručno, i to pomeranjem zupčastih točkića na mestu na kojem papir ulazi u 
štampač. 

Dužina lista s perforiranom ivicom iznosi 12 inča (engl. inch), tako da ista 
vrednost mora da bude podešena i u set-up-u štampača. Svako drugačije 
podešavanje dovodi do toga da je pomeranje na početak sledeće strane 
preveliko ili premalo, te ispis sa svakim sledećim listom sve više požuruje ili 
zaostaje. 

U nastavku su prikazana podešavanja za najčešće korišćene matrične štampače. 

Štampači, koji se preporučuju, objavljeni su na adresi 
http://home.izum.si/cobiss/ocobissu/oprema.htm. 
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C.1  PODEŠAVANJE ŠTAMPAČA FUJITSU 

DL3700PRO, DL3800PRO, DL3750+ I 
DL3850+ 

Podešavanje štampača menjamo u načinu Setup, i to tako da najpre 
pritisnemo tipku ONLINE (lampica ONLINE mora se ugasiti), a zatim 
istovremeno još i tipke TEAR OFF i ONLINE. 

U načinu Setup najpre se izpišu kratka uputstva na engleskom. 

Tipke ONLINE, MENU, TEAR OFF, LOAD, i LF/FF imaju sledeće značenje: 

 

tipka ONLINE – ispis menija FUNCTION 

tipka MENU – potvrda izabranog menija i izabrane 
vrednosti parametra te ispis sledećeg 
parametra 

tipka TEAR OFF – potvrda izabranog menija i izabrane 
vrednosti parametra te ispis prethodnog 
parametra 

tipka LOAD – izbor menija ili vrednosti parametra 
(pomeranje kursora u desno) 

tipka LF/FF – izbor menija ili vrednosti parametra 
(pomeranje kursora u levo) 

 

Ako štampač ne radi pravilno, najpre ispišemo trenutno izabrana podešavanja. 
To uradimo tako da u meniju FUNCTION izaberemo mogućnost LIST 
(tipkom LOAD pomerimo kursor (crticu) do napisa LIST i pritisnemo tipku 
MENU). Najčešći uzroci nepravilnog rada štampača su pogrešna podešavanja u 
meniju Menu 1. 

C.1.1  Podešavanje parametara za modele DL3700PRO i 
DL3800PRO 

Značajne vrednosti parametara u Menu 1:  

PAGE LG – mora imati vrednost 12.0 IN (format A4) ili 6.0 
IN  (za štampanje opomena na višeslojne kuverte) 

CHR-SET – mora imati vrednost SET 2 

PRF-SKP – mora imati vrednost NO-SKIP 

Parametre u Menu 2 ne podešavamo.
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C.1.2  Podešavanje parametara za modele DL3750+ i 
DL3850+ 

Značajne vrednosti parametara u Menu 1:  

 

PAGE LG  mora imati vrednost 12.0 IN (format A4) ili 6.0 
IN (za štampanje opomena na višeslojne kuverte)  

LANGUAGE  PAGE437 

CHR-SET  mora imati vrednost SET 2 

RGHTEND  OVR – PRT 

 
Značajan parametar u meniju Adjust settings:  

 

CNT-ORG  1/6 IN 

 
Značajni parametri u meniju Config settings:  

 

TEAROFF  MANUAL 

TEARPOS  VISIBLE 

 
 

Način Setup napustimo tako da u meniju FUNCTION izaberemo mogućnost 
SAVE&END i pritisnemo tipku MENU. Na taj način istovremeno pohranimo i 
eventuelne promene. 
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